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Актуальність теми наукового дослідження. Ефективна система 

внутрішнього контролю на промислових підприємствах визначає базові 

позиції їх успішності серед споживачів, конкурентів, контрагентів та інших 

представників цільових аудиторій. Внутрішній контроль є невід'ємним 

елементом кожного етапу процесу управління, визначальною складовою 

системи своєчасного забезпечення прийняття ефективних рішень (щодо 

усунення відхилень), а також ілюстратором своєчасної інформації про якість 

та зміст діяльності суб’єкта.

Враховуючи важливість розвитку вітчизняних промислових 

підприємств і необхідність посилення їх позицій на внутрішніх і зовнішніх 

ринках, актуальність дослідження Іжболдіної А.В. на тему «Вдосконалення 

організації внутрішнього контролю на промисловому підприємстві» не 

викликає сумнівів.

Зв’язок роботи з науковими програми, темами, планами. 
Дисертаційна робота є складовою частиною комплексного дослідження 

Сумського державного педагогічного університету імені А.С. Макаренка. 

При виконанні теми «Інноваційні стратегії управління бізнес-процесами 

суб’єктів підприємництва» (номер державної реєстрації № 0121U109191, 

2021-2025 рр.), авторкою розроблена модель оцінювання ефективності 

системи внутрішнього контролю на промислових підприємствах з 

математичним підґрунтям.



Найбільш істотні наукові результати, що містяться в дисертації. 

Аналіз змісту дисертаційної роботи виявив, що дослідження є цілісним, 

системним і повним. Основний науковий результат дисертаційної роботи 

полягає у створенні теоретичного підґрунтя щодо вдосконалення організації 

внутрішнього контролю на промислових підприємствах.

В роботі представлено удосконалену класифікацію функцій 

внутрішнього контролю в системі управління на промисловому підприємстві, 

яка містить координаційно-коригувальну функцію, що надає змогу 

здійснювати своєчасний та результативний контроль на кожному етапі 

управління, починаючи від отримання інформації про процеси до надання 

оцінки реального стану справ на підприємстві.

Авторкою удосконалено систему внутрішнього контролю на 

промисловому підприємстві шляхом додання до її елементів внутрішнього 

середовища підприємства та побудови його оптимальної моделі, що містить 

основні причини, які обумовлюють сутність внутрішнього контролю 

середовища, мету, завдання, елементи, метод системного аналізу та п’ять 

етапів проведення аналізу функціонування економічної системи. Це в цілому 

дозволить керівництву підприємства приймати ефективні управлінські 

рішення.

Здобувачкою конкретизовано визначення структур но-логічної сутності 

дефініції «внутрішній контроль», яке пропонується розуміти як потужний 

механізм заходів або підходів, направлених на ефективність розробок та 

втілення управлінських рішень на підприємстві з метою всебічного та 

неупередженого контролю на певному рівні для забезпечення одержання/ 

збільшення доходів або поліпшення/стабілізації фінансового стану 

підприємства, що дозволить регулювати закономірність існування 

господарських операцій та їх економічну ефективність для підприємства.

Авторкою розширено модель оцінювання системи внутрішнього 

контролю, яка ґрунтується на аналітичних показниках фінансового стану 

підприємства та критеріїв ефективності контролю. Це надає можливість 



сформувати доказову базу щодо ефективності системи внутрішнього 

контролю промислових підприємств та в цілому поглиблює методологічні 

засади її формування.

У роботі набуло подальшого розвитку використання аналітичної 

концепції у системі внутрішнього контролю промислового підприємства з 

урахуванням можливості проведення SWOTPEST-аналізу, шо формує тренд 

стійкого розвитку в майбутньому, дає можливість розширення за рахунок 

більш результативних оперативних рішень можливостей стратегічного 

управління промислових підприємств, підвищення якості стратегічних 

управлінських рішень.

Розвинуто методику оцінювання системи внутрішнього контролю, яка 

дозволяє проводити моніторинг відповідності системи внутрішнього 

контролю поточним і перспективним умовам ведення господарської 

діяльності та стратегії розвитку, що дозволить спрогнозувати своєчасне 

оновлення контрольного середовища, форм і видів контролю.

Всі наукові результати, шо містяться у дисертації, отримані авторкою 

особисто.
Ступінь обгрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації, опублікованих працях. 

Аналіз тексту дисертаційної роботи доводить, що наукові положення і 

висновки є обґрунтованими і достовірними. Релевантними вважаємо 

застосовані методи наукового пошуку, а саме: історико-логічний, аналогії та 

групування, аналізу альтернатив, графічний, абстрактно-логічний, економіко- 

математичного моделювання, матричні методи.

Вагомою є апробація результатів дисертаційного дослідження на шести 

міжнародних науково-практичних конференціях: «Формування стратегії 

інноваційного розвитку телекомунікаційного підприємства. Трансформація 

національної економіки в контексті реалізації євроінтеграційної стратегії» (м. 

Рига, 2020 р.), «Проблеми формування та стабілізації регіональної 

економіки» (м. Дніпро, 2020 р.), «Актуальні проблеми економіки, обліку, 



менеджменту та права» (м. Полтава, 2020 р.), «Fundamental and applied 

research in the modern world» (м. Бостон, США, 2020 p.), «Економічна 

політика та фінансова система сучасний стан та перспективи розвитку» (м. 

Київ, 2020 р.), «Economic and business administration development: scientific 

currencies and solutions» (м. Київ, 2020 p.).

Значення для науки і практики отриманих результатів. 

Дисертаційна робота Іжболдіної А.В. містить раніше незахищені положення, 

а обґрунтовані результати розв’язують актуальну проблему організації 

ефективного внутрішнього контролю на промислових підприємствах.

Одержані результати та практичні рекомендації становлять методичну 

основу забезпечення інноваційної компоненти стійкого розвитку 

підприємств. До результатів, які мають найбільше практичне значення, 

відносимо: методику оцінювання системи внутрішнього контролю; 

удосконалену систему внутрішнього контролю на промисловому 

підприємстві; підходи до використання аналітичної концепції у системі 

внутрішнього контролю промислового підприємства з урахуванням 

можливості проведення SWOTPEST-аналізу. Результати дисертаційної 

роботи використано у практичній діяльності ТОВ «НВП «Мікротерм» та 

ТОВ НВО «Хімресурс», шо підтверджено відповідними довідками про 

впровадження.

Оцінка змісту та завершеності дисертації. Дисертаційна робота є 

логічною і завершеною науковою працею, її зміст є збалансованим. На 

позитивну оцінку заслуговує ступніть обґрунтованості висновків і 

рекомендацій. їхня достовірність та новизна підтверджуються результатами 

дослідження. У вступі окреслені мета, завдання, предмет, об’єкт дослідження 

і методологічний апарат, які є узгодженими зі структурою та висновками 

роботи. Загальні висновки є вмотивованими, ґрунтуються на результатах, 

викладених послідовно в трьох розділах дисертаційної роботи, розкривають 

зміст проведеного дослідження й узгоджуються з окресленими у вступі 

завданнями. Мета дослідження досягнута. Додатки є необхідним 



доповненням до основного змісту дисертації.

Дискусійні положення та зауваження до змісту дисертації. У цілому 

позитивно оцінюючи отримані здобутки дисертантки, необхідно зазначити 

зауваження і побажання:

1. На рис. 1.5 до «Функцій управління першого порядку» керуючої 

підсистеми віднесено «реалізацію рішень», в той час як до «Функцій 

управління другого порядку» - «прогнозування», «планування» тощо, що 

потребує додаткових пояснень, адже функції управління вищого порядку 

мають включати аналітичну роботу, а функції нижчих порядків - 

виконавську.

2. На рис. 1.7 до факторів непрямого впливу віднесено політичну 

ситуацію в країні та економічний процес, що, на наш погляд, потребує 

додаткових пояснень відповідно до сучасних умов діяльності підприємств.

Повнота викладення матеріалу дисертації в наукових публікаціях. 
Основні наукові положення дисертації опубліковані в 15 наукових працях, 

серед яких: 1 розділ у колективній монографії, 7 статей у наукових фахових 

виданнях, 1 стаття у виданні, що індексується в наукометричних базах Scopus 

та Web of Science, 6 публікацій у матеріалах наукових конференцій. Аналіз 

наукових робіт здобувачки, зазначених у списку опублікованих праць, дає 

можливість стверджувати, що представлені роботи повною мірою 

відображають основні положення та висновки дослідження.

Висновок про відповідність кваліфікаційної наукової праці чинним 

вимогам. Дисертація Іжболдіної А.В. є актуальним, самостійним, 

завершеним науковим дослідженням, які містить елементи наукової новизни, 

має теоретичне і практичне значення.

Результати дисертаційного дослідження засвідчили успішність 

вирішення поставлених завдань, основні положення дисертації мають 

наукову новизну і пройшли достатню апробацію. Зміст роботи повністю 

відповідає спеціальності 051 Економіка. Викладене вище дозволяє зробити 

висновок про те, що дисертація Іжболдіної Анжеліки Валеріївни



«Вдосконалення організації внутрішнього контролю на промисловому 

підприємстві» є самостійним завершеним дослідженням, що відповідає 

чинним вимогам «Порядку присудження ступеня доктора філософії та 

скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої 

освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», 

затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. 

№ 44, а її авторка Іжболдіна Анжеліка Валеріївна заслуговує на присудження 

ступеня доктора філософії зі спеціальності 051 Економіка галузі знань 

05 Соціальні та поведінкові науки.
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